



城华北路 铁板已经移走

叶先生来电:丰泽区城华北路西福社区附近路段正在进行道路施工,铺了一块铁板在路面上,车辆经过时噪声很大,我们是住在附近的居民,生活受到影响。

丰泽区城管局接到96339来电后回复:我们让执法人员前往核实处理。

96339回访时,叶先生回复:铁板已经移走。

学堂东路 井盖已经补上

林先生来电:台商投资区学堂东路学堂南街路口有一个三联排方形井盖缺失,有人插了一根树枝作为提醒,希望部门尽快补上。

台商投资区综合执法与应急管理局接到96339来电后回复:我们转给责任单位处理。

96339回访时,林先生回复:缺失井盖已补上。

柳湖公园 宣传牌更正了

黄先生来电反映:南安市柳湖公园有四块交通安全宣传牌,上面画了竖的红绿灯,但是画错了,正常是红灯在上面,但宣传牌上画的是在绿灯在上面,成了绿黄红了,这跟常识不一样,给人误导。

南安市交警大队回复:柳湖公园被打造为交通安全主题公园,公园内放置着各类交通安全宣传牌,这些宣传牌都是卡通类的,有些宣传牌的设置模版就是如此,这些不是作为交通警示标识,不能以国标来要求。既然目前对大家造成误解,我们已经通知广告公司进行整改。

96339回访时,黄先生回复:反映当天,宣传牌上的红绿灯就更正过来,为96339和交警部门点赞。

(张小玲 刘燕婷 柯丽娟 整理)



■公司生产产生粉尘 晋江市生态环境局: 将督促整改到位

李先生来电反映:晋江市西滨镇拥军路有一家鞋材公司,在生产时会产生粉尘,影响附近居民的生活。

晋江市生态环境局回复:执法人员已经到现场处理,要求该公司安装防尘设备,接下来将会督促他们整改到位。

■建议K202路公交增加班次 泉州交发集团: 班次暂不会变动

陈女士来电反映:每天上班,我需要乘坐开往笋江公园方向的K202路公交车。该线路第一班车是6点50分发车,可是早上赶着上班和看病的人太多,导致第一班车拥挤,我经常挤不上车。而第二班车要7点20分发车,两班车间隔时间太长。希望能在这两班车中间增加班次。

泉州交发集团客服热线回复:目前,K202路公交的发车运行班次不会变动。针对乘客所提的建议,我司将根据实际客流、线路运营、道路状况适时地进行合理调整。

■安装充电桩遭拒 丰泽区住建局: 需获产权人同意

罗先生来电反映:我是丰泽区海星小区的业主。我租用了小区内的车位,打算在该车位上安装新能源充电桩,而安装手续中需要物业公司盖章。但物业却以“开发商不同意”为由拒绝盖章,小区内购买车位的业主都能顺利盖章并完成充电桩安装,租用车位不让装很不合理。

丰泽区住建局回复:租赁车位安装充电桩,需事先取得车位产权人的同意。若该车位产权归开发商所有,在开发商明确表示不同意的情况下,则无法办理充电桩安装手续。

(张小玲 柯丽娟 刘燕婷 整理)



老教师光影守望 用镜头定格青春

九旬翁连续51年为学校拍毕业照



郭思明的书桌上放着一台七斤重的相机,里面装着3000多张今年新拍的毕业照,93岁的他一有空就反复翻看这些照片,端详对焦是否清晰、学生表情是否自然,明年哪里还可以做得更好。

从1974年开始,郭思明就为泉州五中初、高中学生拍摄毕业个人照和集体照。51年来,他拍的照片累计26万张。他坚持用最朴实的拍摄方式,给一代代学生留下最珍贵的青春纪念。

□融媒体记者 张小玲
刘燕婷 柯丽娟 文/图

为学生拍摄毕业照 / 51年累计拍26万张

郭思明与摄影的不解之缘始于小学五年级。那个年代难得拍上一张照片,相机更属于稀罕物,但它能定格人和物美好瞬间的功能深深吸引着年幼的他。刚好他的语文老师有一部旧式相机,他便借来摸索自学,就此入门。

买一台属于自己的相机,成了他的执念。1954年,郭思明到泉州一中任教后,存了半年工资购买了第一台相机,也将摄影这一兴趣爱好扎根进

了人生。1973年,郭思明调任到泉州五中担任物理老师,课余还承担起学校各种活动的摄影工作。从1974年开始,他开始为本校学生拍毕业照。

“毕业生的时间太宝贵了,到外面照相馆拍照比较费时,我会拍,那就我来吧。”这个简单的念头,开启了郭思明半世纪的坚守,1994年正式退休后,他也没放下过相机。

相机、三脚架和背景板,这是郭思

明每年拍照的全部装备,以前他用自行车自己载去拍摄地,现在年纪大了,他儿子开车帮他载到目的地。每年毕业季,他就带着他们,奔走于泉州五中的各个校区,为同学们记录下最美好的时刻。这51年来,他为毕业生拍摄的集体照和个人照累计达到26万张之多。去年拍摄数量更是刷新了他的历史记录:拍了130个班级,总共7000张照片。

坚守本真拍摄理念 / 记录学生美好瞬间

这份跨越半世纪的坚守,不仅体现在海量的照片数量上,更蕴含在他对每一张照片的用心打磨里。摄影技术日新月异,郭思明坚持用质朴的拍摄方式,记录下学生们最纯真的瞬间。

在郭思明的家中,有一块用三合板和红布制作的红色背景板,这是他为学生拍摄个人照的“秘密武器”。他认为,毕业照应该是青春最真实的写照,不需要过多的修饰和高科技的加工。

在拍摄时间上,郭思明也有自己

开怀大笑。

从胶卷时代到数码时代,他对本真的坚持从未改变。早年为了让学生拿到更鲜亮的彩色毕业照,他特地揣着胶卷乘坐公交车,到惠安一家冲印店冲洗彩色照片。如今改用数码相机,照片需委托照相馆的工作人员在电脑上处理,可他总是不太放心,每次都要搬个小板凳坐在旁边紧盯屏幕,提出自己的修改意见。他认为自己虽然“技术”跟不上了,但“审美”没有落伍。

相机经历数次更迭 / 镜头见证时代发展

在给毕业生拍照的这些年里,郭思明的相机也经历了数次更迭。从最早的黑白胶片相机,到傻瓜机,再到数码相机,每一次相机的更新换代,都见证了时代的发展,也记录了他对摄影事业的执着追求。

早年的黑白胶片相机操作复杂,冲洗照片也需要花费大量时间和精力,但郭思明乐此不疲。随着科技的进步,相机的功能越来越强大,拍摄也变得更加便捷,但他始终保持对摄影的敬畏之

心。他的摄影知识全部靠自学,始终牢记“不断总结经验,技术才会提高”。

那些承载影像的介质,从胶卷到内存卡,都被郭思明妥善保存在信封里,信封上还工整地标注了时间、地点和内容。镜头里的细节,悄悄藏着时代的脚印。学生的衣着从朴素的白衬衫,到缤纷的T恤衫,再到统一的校服,悄然展现着不同年代的青春风貌与个性。

93岁了,郭思明坦言已经记不清每个毕业生的脸庞。但拍摄时与学生的

每一次互动,每一个灿烂的笑容,他都记得真切。最让他感慨的是,当年毕业照中的学生,如今也有人重新回到泉州五中,成为一名老师。

“只要还能扛得动相机,我还要继续给毕业生拍照。”郭思明现在每天依然坚持锻炼,以确保每一次都能稳稳地举起镜头。凤凰花开年复一年,镜头里的人已奔赴前程,这位九旬老人依然在镜头后,按下快门,守护这一份定格的青春。

泉州中心市区津淮街 人行道地砖已更换



泉州中心市区津淮街渔港海鲜酒楼门口的人行道地砖出现大面积松动、翘起的情况,影响行车、行路安全。6日,本报对该情况进行报道,并将问题反映给丰泽区城管局处理。昨日,记者看到,原先松动、翘起的地砖已经全部更换完成,路面恢复平整。

(融媒体记者柯丽娟 黄东阳 文/图)



中国晚报优秀专栏



本期主持:
泉州网

泉州网 民声有约

http://msyy.qzwb.com
15880996339、0595-22500246
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出,以期引起更多的关注、更多的参与,凝聚正能量,助推和谐社会的构建!

【网友建议】

◆大型体育赛事

建议泉州积极申办

网友建议:未来泉州有没有打算申办国内外大型综合运动会、体育单项赛事?建议有条件的多争取申办这种大型赛事,提高泉州的知名度和综合实力。

泉州市体育局回复:从建设体育强市的角度出发,承办综合性运动会有利于我市体育事业的发展,但其涉及基础场馆设施条件、赛事组织、资金保障等多方面因素,能否承办应是各方综合考量的结果,目前我市暂无申办国内外大型综合运动会的计划。近年来,我市充分利用场馆、旅游、人文等条件优势,积极承办国内外高水平单项赛事,如今年在南安举办的2025年国际皮划艇联合会皮划艇激流回旋世界积分赛暨全国皮划艇激流回旋冠军赛、在晋江举办的2025全国青年跳水冠军赛和2025年全国击剑冠军赛分站赛(花剑第一站)等赛事。通过承办此类赛事,有助于提高我市赛事组织能力和办赛水平,为将来承办综合性运动会打下坚实的基础。

【网友咨询】

◆办理离婚手续

需要准备哪些材料

网友咨询:在石狮办理离婚,需要准备哪些材料?去哪里办理?具体有哪些要求和流程?

石狮市民政局回复:根据《中华人民共和国民法典》及《婚姻登记工作规范》规定,夫妻双方自愿离婚的,应当签订书面离婚协议,并携带有效身份证件及结婚证亲自到婚姻登记机关申请离婚登记,离婚协议应当载明双方自愿离婚的意思表示和对子女抚养、财产以及债务处理等事项协商一致的意见。自婚姻登记机关收到离婚登记申请之日起三十日内,任何一方不愿意离婚的,可以向婚姻登记机关撤回离婚登记申请,前款规定期限届满后三十日内,双方应当亲自到婚姻登记机关申请发给离婚证,未申请的视为撤回离婚登记申请。夫妻一方要求离婚的,可以由有关组织进行调解或者直接向人民法院提起离婚诉讼。如有其他疑问请联系石狮婚姻登记处,咨询电话:0595-68896689。

◆义诊活动

如何判断是否正规

网友咨询:我在南安经常能看到很多义诊活动,群众可以放心参与吗?如何判断义诊活动是不是正规的?

南安市卫生健康局回复:群众遇到义诊活动,可以通过“三个核验”判断义诊活动的真实性。一是“核主体”:正规义诊必须由公立医疗机构、行业协会或经卫生健康局备案的民营医院举办,现场须悬挂《义诊活动备案回执》,并公示举办单位、医务人员名单及执业证书。二是“核内容”:义诊仅限于健康咨询、血压血糖检测、常见病初步筛查,不得开展手术、输液、售药或收取“材料费”。遇到当场推销保健品、高价治疗仪的,立即警惕。三是“核场地”:义诊只能在村(社区)居委会、文化广场等公共场所举办,绝不会在宾馆、民宅或流动车辆内进行。群众若对义诊资质存疑,可现场拨打服务热线0595-86387028即时查询。对未备案、变相行医的“假义诊”,我局将联合市场监管部门依法取缔并顶格处罚。请市民朋友积极参与正规义诊,发现违规线索及早举报,共同维护医疗秩序。

温馨提示:各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候,请尽量写明发生的具体地点,并留下手机号码等有效联系方式,以便相关部门进行回访,了解并确认事情详细情况。(周旋洁 整理)